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Ακούσατε το καινούριο διαφηµιστικό σλόγκαν της A SS,
τα πάντα παντού; * Εµείς έχουµε να τους προτείνουµε ένα
καλύτερο: Ψέµατα, ανακρίβειες και στους εργάτες ντου! *
Και για του λόγου το αληθές… * Επτά µήνες µετά την
απεργία της 10ης Ιουλίου του 2007στην A SS της Πέτρου
Ράλλη, εργαζόµενος και διευθυντής της εταιρίας (µε
βασικούς µάρτυρες διευθυντές) κατέθεσαν µήνυση
εναντίον δύο µελών της Σ.Β.Ε.Ο.∆. * Αργήσατε λίγο ρε
παιδιά, αλλά κάλλιο αργά παρά ποτέ * Προς το παρόν η
υπόθεση βρίσκεται στο πταισµατοδικείο * Εάν τελικά
φτάσει σε δίκη εµείς απλά θα κατέβουµε για να την
κερδίσουµε * Είπαµε, η δικαιοσύνη είναι τυφλή * Όµως µε
τόσα ψέµατα και ανακρίβειες που περιέχει η µήνυση
εναντίον µας, η A SS προφανώς πιστεύει πως είναι και
διανοητικά καθυστερηµένη! * Έληξε τον Ιούνιο η
δωδεκάµηνη θητεία του πενταµελούς διοικητικού
συµβουλίου της συνέλευσης * Πιστή στη δέσµευσή της,
στις εκλογές της 27ης Ιουνίου 2008, η συνέλευση
εξέλεξε πέντε νέα πρόσωπα για να διεκπεραιώσουν τις
συλλογικές µας αποφάσεις τη νέα χρονιά * Στα µεγάλα
κούφια λόγια του γραφειοκρατικού συνδικαλισµού εµείς
απαντάµε µε πράξεις * Οπότε αξίζει να επαναλάβουµε πως
η συνέλευση: 1) δεν έχει κάθετη ιεραρχική δοµή 2)
λειτουργεί µε συνελεύσεις οι οποίες είναι οι µόνες
αρµόδιες να αποφασίσουν 3) έχει άµεσα ανακλητό και
ανά πάσα στιγµή αιρετό διοικητικό συµβούλιο που
επιπλέον δεν έχει δικαίωµα να αποφασίζει παρά µόνο να
διεκπεραιώνει 4) κάνει εκλογές κάθε δώδεκα µήνες 5)
αλλάζει το σύνολο του διοικητικού προκειµένου να µη
δηµιουργούνται καρέκλες και να ανανεώνει τα στελέχη
της 6) έκανε γύρω στις εβδοµήντα συναντήσεις το
τελευταίο δωδεκάµηνο (σύµφωνα µε τον απολογισµό της
συνέλευσης) 7) επιδιώκει τη δηµιουργία επιτροπών αγώνα
σε όσο το δυνατόν περισσότερα σηµεία ανά την Ελλάδα
χωρίς να επιζητά την καθοδήγηση της δράσης τους 8)
επενδύει στο συνδικαλισµό βάσης και στον ακηδεµόνευτο
αγώνα από τα κάτω *  Και µην ξεχνάτε!  * Μην εκτίθεστε
υπερβολικά στον ήλιο ειδικά σε συνθήκες καύσωνα (38
βαθµοί κελσίου υπό σκιά) * Απαιτείστε από τους
εργοδότες να λάβουν όλα τα απαραίτητα µέτρα για την
αντιµετώπιση της θερµικής καταπόνησης λόγω των
υψηλών θερµοκρασιών * Για περισσότερες πληροφορίες
απευθυνθείτε στο Υπουργείο Απασχόλησης, Σώµα
Επιθεώρησης Εργασίας (Σ.Ε.Π.Ε), Κεντρική Υπηρεσία,
∆ιεύθυνση Προγραµµατισµού και Συντονισµού Τεχνικής
και Υγειονοµικής Επιθεώρησης, (∆ραγατσανίου 8, τηλ
210 3748711 -810, Τ.Κ 10110, Αθήνα) * Κι αν δεις πως
δεν ενδιαφέρεται κανείς, ούτε η εργοδοσία, ούτε ο
τεχνικός εργασίας, ούτε ο γιατρός εργασίας, ούτε η
επιθεώρηση εργασίας µην τους κάνεις τη χάρη * Πάρε την
τύχη στα χέρια σου, φρόντισε τον εαυτό και τους
συναδέλφους σου και επίβαλλε τους όρους σου * Τους
όρους που επιβάλλει η ίδια η φύση της δουλειάς που
κάνουµε * Η ζωή και η υγεία µας είναι πολυτιµότερη από
τα κέρδη των αφεντικών * Όταν ο υδράργυρος φτάνει
τους 38 βαθµούς κελσίου υπό σκιά, 45 λεπτά διάλλειµα
ανά εργάσιµη ώρα; * Και για να µην ξεχνιόµαστε *
Οργανώσου στη Συνέλευση Βάσης Εργαζόµενων Οδηγών
∆ικύκλου * Πάλεψε µαζί µας για ένσηµα βαρέα ανθυγιεινά
και ενιαία ειδικότητα * Αντί να αλλάξεις επάγγελµα,
άλλαξε τις συνθήκες που επικρατούν στο επάγγελµα * Κι
ένα τελευταίο, γιατί αν δεν το γράψω θα σκάσω * Ρε,
αφήστε τις βλακείες / τα πάντα και παντού / ουστ από
δω κοπρίτες / σκυλιά του αφεντικού * Και να θυµάστε
πως στη συνέλευση βάσης οι εργαζόµενοι έχουµε και το
καρπούζι και το µαχαίρι! * Καλό καλοκαίρι αδέρφια!
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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ DELIVERY

Το σωµατείο Συνέλευση Βάσης Εργαζοµένων
Οδηγών ∆ικύκλου µόλις έκλεισε τον πρώτο χρόνο
ύπαρξης του. Πριν καν περάσει το πρώτο εξάµηνο
δράσης του δηµιουργήθηκε η επιτροπή delivery. Το
παρακάτω κείµενο είναι ο απολογισµός δράσης αυτής
της επιτροπής για το χρόνο που πέρασε. Θεωρούµε ότι
οι εµπειρίες που έχουµε αποκοµίσει αυτήν τη χρονιά
µέσω της δράσης µας, µια δράση µικρή αλλά και
συνάµα πολύ µεγάλη, οφείλουµε να τις
κοινοποιήσουµε στους συναδέλφους και τις
συναδέλφισσες µας. Μικρή ίσως αναλογικά µε τον
τεράστιο αριθµό των εργασιακών χώρων που
υπάρχουν και κάνουν ντελίβερι στην Αθήνα και τον
Πειραιά, πολύ µεγάλη όµως αν αναλογιστούµε το
γεγονός ότι είναι η πρώτη φορά-τουλάχιστον από όσο
γνωρίζουµε- που γίνεται προσπάθεια από σωµατείο
που δεν κατευθύνεται και δεν στηρίζεται από κανέναν
κοµµατικό µηχανισµό να προσεγγίσει τα άτοµα που
δουλεύουν µε µηχανάκι στο χώρο του φαγητού. Πολύ
µεγάλη επίσης και για έναν ακόµα λόγο. Κανείς από
εµάς δεν υπήρξε ποτέ και ούτε είναι και σήµερα
επαγγελµατίας-πεπειραµένος συνδικαλιστής. Είµαστε
όλοι εργαζόµενοι και η µόνη κινητήριος δύναµη µας να
δράσουµε ήταν και είναι η βιωµατική σχέση που έχουµε
µε αυτήν τη δουλειά και κατ' επέκτασιν µε την αδικία,
την εκµετάλλευση και τα προβλήµατα που βιώνουµε
όλοι µας καθηµερινά. Θεωρούµε ότι οφείλουµε να
κοινοποιήσουµε τον απολογισµό δράσης µας στο
ρελαντί γιατί από την αρχή η επιτροπή ήταν και είναι
ανοιχτή διαδικασία προς όλους, άρα και ο
απολογισµός της.

Σκόπιµο είναι να γνωριστούµε πρώτα. Η επιτροπή
ντελίβερι αποτελείται από µέλη του σωµατείου.
Συζητούν κάθε ∆ευτέρα 5-7 το απόγευµα στην έδρα
του σωµατείου από τον Οκτώβρη. Λειτουργούµε
ισότιµα και αµεσοδηµοκρατικά χωρίς ιεραρχίες. Το
αναφέρουµε αυτό γιατί υπάρχει µία αντίληψη-όχι
αναίτια- ότι τα σωµατεία αποτελούνται από κάποια
κοµµατικά στελέχη που παίζουν πολιτικά παιχνίδια ή
από κάποιους πεφωτισµένους τύπους που "ξέρουν το
καλό µας".

Λειτουργούµε και δρούµε µε βάση τις ικανότητες
µας, τις δυνάµεις µας και το χρόνο που µπορεί ο
καθένας να διαθέσει χωρίς παγιωµένους ρόλους και µε
άξονα τη σύνθεση των απόψεων, συµπράττουµε.
Παρακάτω θα παραθέσουµε αφενός τη λογική µε την
οποία κινηθήκαµε το χρόνο που πέρασε και αφετέρου
τα δεδοµένα στα οποία καταλήξαµε, καθώς και σε έναν
µίνιµουµ σχολιασµό τους. Η λογική µε την οποία
κινηθήκαµε απολετείται από τέσσερις επιγραµµατικούς
άξονες: την αποκέντρωση, την µη ύπαρξη διάκρισης
στα µαγαζιά που απασχολούν ντελιβεράδες, τη
διεκδίκηση της ανάρτησης του πίνακα ανακοινώσεων
στις επιχειρήσεις και τη συνδεσή µας µε άλλα
πρωτοβάθµια σωµατεία.

Από την αρχή των εξορµήσεων µας επιλέξαµε όχι
µόνο να µην περιορίσουµε τη δράση µας στο κέντρο
της Αθήνας αλλά τουναντίον, σχεδόν να
παρακάµψουµε το κέντρο και να διαχυθούµε κατά το
δυνατό σε όλο το φάσµα των περιοχών της Αθήνας και
του Πειραιά. Σ' αυτό το σηµείο πρέπει νε αναφέρουµε
τις περιοχές που έχουµε πάει από τον Οκτώβρη µέχρι
σήµερα. Οι περιοχές είναι: Αµπελόκηποι, Ηλιούπολη,
Αργυρούπολη, Νέος Κόσµος, Νίκαια, Κορυδαλλός,Ά-
γιος Παύλος, Πετρούπολη, Γουδή, Ζωγράφου,
Καλλιθέα, Χαλάνδρι, Μαρούσι, Κηφισιά, Κεφαλάρι,
Πειραιάς, Καισαριανή, Παγκράτι και Κυψέλη.
Κινηθήκαµε µε τη λογική της αποκέντρωσης γιατί έτσι
µπορούµε να προσεγγίσουµε δύο παράλληλους
στόχους, αφενός να γίνει γνωστό στους συναδέλφους
το σωµατείο και αφετέρου να έχουµε ως επιτροπή
ντελίβερι σαφέστερη και πιο ολοκληρωµένη εικόνα του
τι παίζει στα ντελιβεράδικα από άποψη συνθηκών
εργασίας σε διάφορες περιοχές.

Παράλληλα µ' αυτούς τους λόγους, επιλέξαµε να
µην κάνουµε καµία διάκριση στα µαγαζιά που
προσεγγίσαµε. Πήγαµε σε µαγαζιά ανεξάρτητα από το
αν απασχολούν έναν ή πολλούς εργαζόµενους, αν
είναι γνωστές µεγάλες αλυσίδες ή µικρότερες ή
άγνωστα µικρά συνοικιακά µαγαζιά.

Όσον αφορά τον πίνακα ανακοινώσεων η λογική
ήταν η εξής: εφόσον πηγαίνουµε στα ντελιβεράδικα να
µιλήσουµε και να γνωριστούµε µε τους συναδέλφους
επιλέγουµε παράλληλα να διεκδικήσουµε να µπει σε
ισχύ η ήδη υπάρχουσα διάταξη, η οποία αναφέρει στο
σχετικό κεφάλαιο "περί της προστασίας του
συνδικαλιστικού δικαιώµατος στον τόπο εργασίας" στο
άρθρο 16 του ν.1264/1982 στην παράγραφο 2 τα

εξής "... το δικαίωµα των πινάκων ανακοινώσεων, το
οποίο αφορά τη διανοµή ανακοινώσεων µέσα στο
χώρο εργασίας, είναι από τα σπουδαιότερα
συνδικαλιστικά δικαιώµατα, γιατί εξασφαλίζει την
αµεσότητα της επικοινωνίας κάθε συνδικαλιστικής
οργάνωσης µε τα µέλη της και γενικότερα µε τους
εργαζόµενους του κλάδου τους οποίους εκπροσωπεί."
Σε ένα πρώτο επίπεδο, λοιπόν, οφείλαµε πέρα από την
επαφή µε τους εργαζόµενους να έχουµε και µία
µίνιµουµ διεκδίκηση από τους εργοδότες η οποία
τελικά δεν ήταν και τόσο µίνιµουµ όπως αποδείχτηκε.
Από τα 136 µαγαζιά τα 18 είχαν µόνο πίνακα, κι αν
αφαιρέσει κανείς τις µεγάλες αλυσίδες το νούµερο
αυτό πέφτει στο 2. 

Από την πρώτη κι όλας συζήτηση της επιτροπής
αναφέρθηκε το γεγονός ότι στα ντελιβεράδικα δεν
εργάζονται µόνο ντελιβεράδες αλλά και µάγειροι,
ψήστες και σερβιτόροι. Με αυτό το δεδοµένο λοιπόν
και µε τη λογική ότι το πρωτοβάθµιο κλαδικό σωµατείο
Σερβιτόρων-Μαγείρων είναι και αυτό ένα σωµατείο
που κινείται αντι-ιεραρχικά και αµεσοδηµοκρατικά
στηριζόµενο στη συµµετοχή και την πρωτοβουλία των
µελών του, τους προσεγγίσαµε και τους προτείναµε τη
σύµπραξη των σωµατείων στις εξορµήσεις πρόταση την
οποία απεδέχθησαν.

Παραπάνω προσπαθήσαµε περιεκτικά να
περιγράψουµε τη λογική που βάλαµε.

Σειρά τώρα έχει η παράθεση των αριθµών και των
δεδοµένων από αυτές τις εξορµήσεις.

Σύνολο ντελιβεράδικων που επισκεφτήκαµε 136.
Σύνολο εργαζοµένων στα 136: 605 εργαζόµενοι

(φυσικά σ' αυτόν τον αριθµό υπάρχει κάποια µικρή
απόκλιση λόγω της αύξησης ή της µείωσης του
αριθµού των εργαζοµένων στα µαγαζιά). Από αυτό το
σύνολο οι 133 εργάζονται µε ένσηµα, επιδόµατα,
δώρα, προσαυξήσεις. Οι 155 εργάζονται εντελώς
ανασφάλιστοι. Οι 317 εργάζονται σε καθεστώς
ηµινοµιµότητας, δηλαδή δουλεύουν οχτάωρο και πάνω
και κολλάνε ένσηµα για τετράωρο, δουλεύουν έξι και
εφτά µέρες και κολλάνε ένσηµα για δύο ή τρεις, δεν
παίρνουν προσαυξήσεις, επιδόµατα, δώρα, άδειες.

Ντελιβεράδικα του ευρύτερου κέντρου των
Αθηνών (Αµπελόκηποι, Άγιος Παύλος, Γουδή,
Ζωγράφου, Καισαριανή, Παγκράτι, Κυψέλη) σε σύνολο
εργαζοµένων 204. Ανασφάλιστοι: 19. Ασφαλισµένοι:
87. Καθεστώς ηµινοµιµότητας: 98.

Ντελιβεράδικα των νοτίων προαστίων
(Ηλιούπολη, Αργυρούπολη, Νέος Κόσµος, Καλλιθέα)
σε σύνολο εργαζοµένων 113. Ανασφάλιστοι: 41.
Ασφαλισµένοι: 2. Ηµινοµιµότητα: 70

Ντελιβεράδικα του Πειραιά σε σύνολο
εργαζοµένων 106. Ανασφάλιστοι 19. Ασφαλισµένοι 2.
Ηµινοµιµότητα 85.

Ντελιβεράδικα των προαστίων του Πειραιά
(Νίκαια, Κορυδαλλός) σε σύνολο εργαζοµένων 47.
Ανασφάλιστοι 32. Ασφαλισµένοι 0. Ηµινοµιµότητα 15.

Ντελιβεράδικα Πετρούπολης σε σύνολο
εργαζοµένων 47. Ανασφάλιστοι 25. Ασφαλισµένοι 0.
Ηµινοµιµότητα 22.

Ντελιβεράδικα βορείων προαστίων (Χαλάνδρι,
Μαρούσι, Κηφισιά, Κεφαλάρι) σε σύνολο εργαζοµένων
88. Ανασφάλιστοι 19. Ασφαλισµένοι 42.
Ηµινοµιµότητα 27.

Οι παραπάνω αριθµοί σαφώς δεν καλύπτουν το
σύνολο των µαγαζιών που απασχολούν ντελιβεράδες.
Επίσης εξαρτώνται κατά ένα µεγάλο ποσοστό από το αν
σε µια περιοχή υπάρχουν αλυσίδες επιχειρήσεων οι
οποίες ανεβάζουν το ποσοστό της ασφαλισµένης
εργασίας. Ενδεικτικά σ' αυτό αναφέρουµε ότι από τα
605 µαγαζιά τα 45 ανήκουν σε γνωστές αλυσίδες. Αν
τα αφαιρέσουµε το νούµερο προκύπτει ως εξής:
Ασφαλισµένοι 43. Ανασφάλιστοι 137. Ηµινοµιµότητα
197. 

Τα παραπάνω νούµερα είναι απόρροια απαντήσεων
των συναδέλφων στις  επισκέψεις που κάναµε στα
ντελιβεράδικα. Οπότε αν τα νούµερα είναι κατά
προσέγγιση αληθινά αυτό οφείλεται προφανώς στην
ανασφάλεια και το φόβο κάποιων συναδέλφων να
παραδεχτούν ότι δουλεύουν ανασφάλιστοι. Οπότε αν
ένα νούµερο πρέπει νε µπει µε ερωτηµατικό αυτό είναι
της ανασφάλιστης και της ηµινόµιµης εργασίας εις
βάρος φυσικά της ασφαλισµένης.

Αν θελήσει κάποιος να κάνει έναν πρώτο
σχολιασµό πάνω σ' αυτά τα νούµερα εύκολα θα
διαπιστώσει τα εξής: ότι οι µεγάλες αλυσίδες
ανεβάζουν τα ποσοστά της ασφαλισµένης εργασίας και
ότι στις λεγόµενες φτωχογειτονιές τα ποσοστά της
ανασφάλιστης εργασίας είναι σαφώς πιο ανεβασµένα
από τα αντίστοιχα σε άλλες. Ο καθένας από δω και
πέρα µπορεί να χρησιµοποιήσει αυτά τα νούµερα για να

(συνέχεια στη σελίδα 3)



βγάλει τα δικά του συµπεράσµατα.
Υ.Γ. Προς ανασφάλιστους ντελιβεράδες

συνοικιακών µαγαζιών. 
Αυτό που µπορεί όµως να αναδείξει κανείς ως

πραγµατικότητα είναι ότι ο Χ-µπαρµπα-Μήτσος ή η Χ-
κυρά-Μαρία παρά το γεγονός ότι έχουν ένα µικρό
µαγαζί µε σουβλάκια βγάζουν την προίκα της κόρης
τους και του γιου τους πατώντας πάνω στην εργασία
ντελιβεράδων. Και δεν πα να κλαίγονται για τις
εισπράξεις τους, µια χαρά έχουν εκπαιδευτεί να
εκµεταλλεύονται τα παιδιά της γειτονιάς δίνοντας τους
τέσσερα "µαύρα" ευρώ την ώρα και δύο σουβλάκια
και µια µπύρα στο σχόλασµα. Και όταν σχολάµε
σχολιάζουν και ότι δεν παίρναµε τα γράµµατα και
ευτυχώς που υπάρχουν και αυτοί οι καλοί άνθρωποι
που µας πήραν στη δουλειά. Αν βέβαια αυτός ο
ντελιβεράς που δεν παίρνει τα γράµµατα ζητήσει τα
ένσηµα του θα κάνουν τα αδύνατα-δυνατά για να

τους λυπηθείς, ζητώντας σου να κάνεις υποµονή λίγο
καιρό ακόµα κλπ. Άραγε γιατί δε σκέφτηκαν ποτέ να
µην πληρώσουν τη ∆ΕΗ ή το ∆ήµο ή το ΤΕΒΕ ή δεν
ξέρω γω τι άλλο; Μήπως γιατί µας έχουν γραµµένους,
µήπως γιατί κι εµείς είµαστε εύκολα θύµατα;

Άραγε θα µπορούσαν να δουλέψουν τα µαγαζιά
τους δίχως εµάς; Μήπως αυτή η δουλειά που όπως
νοµίζουν δε χρειάζεται και ιδιαίτερες γνώσεις αλλά α-
ναµφίβολα χρειάζεται τσαγανό είναι καίριας σηµασίας
για της επιχειρήσεις τους; Μήπως αυτό το τσαγανό
που έχουµε στο δρόµο πρέπει να το µετατρέψουµε σε
τσαγανό απέναντι στα µικρά ή µεγάλα αφεντικά µας;
Μήπως δεν υπάρχουν φιλίες και σχέσεις µε τ'
αφεντικά; Μήπως από τη µεριά τους υπάρχει µόνο το
συµφέρον τους; Μήπως πρέπει να κοιτάξουµε κι εµείς
το δικό µας; Μήπως ήρθε η ώρα να µας υπολογίζουν
και να δώσουµε κύρος στη δουλειά µας; Μήπως όταν
αυτοί κλαίγονται εµείς πρέπει να διεκδικούµε; Λέµε
µήπως.

3

ΕΠΙΤΡΟΠΗ DELIVERY (ΣΒΕΟ∆)

(συνέχεια από τη σελίδα 2)

Στις
29/08/06 αγωνι-

στές/ριες εργαζόµενοι και άνεργοι
του Βόλου πραγµατοποίησαν συγκέντρωση

στον προαύλιο χώρο της Βιοµηχανίας Χαλυ-
βουργίας Θεσσαλίας. Οι συγκεντρωµένοι δια-
µαρτύρονταν για το θανατηφόρο εργατικό ατύ-
χηµα του Χατζέλα Μελέτη. Κατά τη διάρκεια της
συγκέντρωσης µοιράστηκαν ενηµερωτικά κείµε-
να που κατήγγειλλαν το γεγονός και πετάχτηκαν
κόκκινες µπογιές στους τοίχους του εργοστασί-
ου. Και ενώ συνέβαιναν αυτά, ένας εργαζόµενος
της Βιοµηχανίας µε παντελή έλλειψη στοιχειώ-
δους εργατικής αλληλεγγύης και προφανώς φο-
ρέας της εργοδοτικής ηθικής άρχισε να προκαλεί
και να τραµπουκίζει τους συγκεντρωµένους µε
αποτέλεσµα  να “µαζέψει” ό,τι του αναλογούσε
µπροστά στη δίκαιη οργή και αγανάκτηση των
συγκενρωµένων. Ο συγκεκριµένος άσκησε µή-
νυση εναντίον ενός από τους συγκεντρωµέ-
νους- του Σ. ∆.- την οποία απέσυρε αργότερα.
Τη σκυτάλη από κει και πέρα πήρε  η αστυνοµία
η οποία ανέλαβε το έργο της δίωξης του Στέφα-
νου. Σηµειωτέον ότι το σωµατείο της Χαλυβουρ-
γίας δεν προέβη σε καµία κινητοποίηση ή καταγ-
γελία για την εργοδοτική εγκληµατική αδιαφορία
σε ό,τι αφορά την ασφάλεια και τις ζωές των ερ-
γατών. 

Η ΣΒΕΟ∆ κλήθηκε να παραστεί στο δικαστήριο
ως πολιτική υπεράσπιση  από τον κοινωνικο-
πολιτικό κατειλληµένο χώρο Ματσάγγου, το ο-
ποίο κάλεσµα και αποδέχτηκε. Στις 20/06/08
ηµέρα εκδίκασης της υπόθεσης, τα δικαστήρια
του Βόλου γέµισαν από κόσµο που συµπαρα-
στεκόταν στο διωκόµενο αγωνιστή µε πανό,
προκυρήξεις και συνθήµατα. Ο Στέφανος αθω-
ώθηκε πανυγηρικά και ακολούθησε πορεία
στην πόλη του Βόλου από τους συγκεντρωµέ-
νους.

Αργότερα, στη συνέλευση της κατάληψης Μα-
τσάγγου συζητήθηκαν οι λόγοι παρουσίας µε-
λών της ΣΒΕΟ∆ στο δικαστήριο, το πώς αντι-

λαµβανόµαστε την εργατική αλληλεγγύη, αλλά
και τα καθηµερινά βιώµατα από την εργασία µας,
το γιατί η δουλειά µας είναι βαριά ανθυγιεινή και
επικύνδινη, καθώς και η απαξίωση της ύπαρξης
µας από τους εργοδότες και το κράτος. Μιλήσα-
µε και απαντήσαµε σε ερωτήσεις για τις αρχές
του σωµατείου και τις δράσεις του. Γεφυρώσαµε
µέσα από την κουβέντα τη σχέση των αγώνων
της εργατικής τάξης µε αυτούς της νεολαίας κα-
θώς οι περισσότεροι καταληψίες είναι νεαρής η-
λικίας. Μοιράσαµε ενηµερωτικά κείµενα του σω-
µατείου.
Οφείλουµε τέλος να αναφέρουµε ότι η Ματσάγ-
γου είναι ένας αυτοδιαχειριζόµενος κατειλληµέ-
νος χώρος στην καρδιά του Βόλου, σε σηµείο-
φιλέτο για τα εργολαβικά-εµπορικά συµφέροντα
αλλά και για τους διαπλεκόµενους της τοπικής
κοινωνίας του Βόλου.     
ΤΑ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΜΑΣ ΑΦΟΡΟΥΝ

ΟΛΟΥΣ

ΥΦΑΝΕΤ  21/06/2008

Στις 21/06/2008 έπειτα από κάλεσµα οµάδας
που δραστηριοποιείται στη ΦΑΜΠΡΙΚΑ ΥΦΑΝΕΤ
βρεθήκαµε στην ανοιχτή συζήτηση µε θέµα τις ε-
πισφαλείς συνθήκες εργασίας στην εποχή µας. Η
ΦΑΜΠΡΙΚΑ ΥΦΑΝΕΤ είναι ένας ζωντανός κοινω-
νικός χώρος που τελεί υπό κατάληψη από το
2003. Η κουβέντα έγινε στα πλαίσια διάφορων
εκδηλώσεων και δράσεων που πραγµατοποιού-
νται στο χώρο. Στη συζήτηση βρέθηκαν εκτός του
ΣΒΕΟ∆ και άλλες  εργατικές συλλογικότητες από
Αθήνα και αλλού. Αναφορικά: οµάδα “ΤΟ ΡΕΠΟ”
από το χώρο του εµπορίου, “ΒΙΒΛΙΟΦΡΙΚΑΡΙΟΣ”
από το χώρο του βιβλίου, “σωµατείο
ΣΕΡΒΙΤΟΡΩΝ ΜΑΓΕΙΡΩΝ”, “σωµατείο WIND
Θεσσαλονίκης” και άλλοι. Με την παρουσία µας
εκεί, είχαµε την ευκαιρία να µιλήσουµε για το
πώς δηµιουργήθηκε το σωµατείο, για τη δράση
του έως τώρα καθώς και για το ρόλο και την ανά-
πτυξη και άλλων αυτοοργανωµένων σωµατείων
µέσα στην εργατική τάξη. Σηµαντικό επίσης, το
πώς βλέπουµε από τη µικρή µας εµπειρία το συν-
δικαλισµό βάσης και την αποτελεσµατικότητα του
στις σηµερινές εργασιακές συνθήκες. Ανταλλά-
ξαµε απόψεις, καταθέσαµε εµπειρίες και ενθαρ-
ρύναµε τη δηµιουργία ταξικών σωµατείων που
µπορεί να βρίσκονται στα σκαριά. Έχει µεγάλη
σηµασία να βρίσκεσαι σε τέτοιες πρωτοβουλίες,
γιατί έχεις την ευκαιρία να µιλάς µε ανθρώπους
που το µόνο ίσως που µας χωρίζει είναι η από-
σταση. Προβληµατισµοί, δυσκολίες και οι επιθυ-
µίες για δράση είναι τα κοινά µας...
Τέλος να ευχαριστήσουµε τα παιδιά στη Θεσσα-
λονίκη για την άψογη φιλοξενία τους και καλή
συνέχεια σε όλους µας.

Η µέρα πνιχτή και ζεστή, σιωπηρή από
το πρωί στη δουλειά και όλοι
αρκούµενοι στα βασικά λόγια µέχρι και
το τέλος της βάρδιας µας. Τίποτα δε
θύµιζε τις µέρες που βιώνουµε
καθηµερινά στο “αυθηµερόν”, µε
ένταση, πειράγµατα, διαφωνίες, άγχος.
Το ηµερολόγιο του Σ∆ΕΟΒ στον τοίχο
της Quality Mail (ACS) στην Καλλιρόης
έδειχνε 25 Ιούνη και σε όλους/ες
ήρθε το µούδιασµα και η ψυχρή
αµηχανία όπως ακριβώς ένα χρόνο
πριν. Τότε που χάσαµε -εκείνη τη µέρα
του καύσωνα- το φίλο και συνάδελφο

Μάνο Ερµάν.
Ακόµα και οι καινούργιοι συνάδελφοι που δε γνώρισαν το Μάνο αλλά
µέσα από τις καθηµερινές διηγήσεις και αναφορές µας σε αυτόν, βίωναν
και συµµετείχαν στον πόνο µας. Έτσι στον πίνακα ανακοινώσεων, όπου
µόνιµα είναι αναρτηµένο το φύλλο του ΡΕΛΑΝΤΙ µε το άρθρο και τη
φωτογραφία του Μάνου, συνάδελφοι/ισσες ειλικρινά, σιωπηρά και
αυθόρµητα ο καθένας συµπλήρωσε κάτι σε ένδειξη µνήµης, λουλούδια
γράµµατα, φωτογραφίες ακόµα και ρακί από τον τόπο καταγωγής του, το
Φιέρι.
Κανείς µας δεν ξέχασε το Μάνο, κανείς µας δεν µπορεί να ξεχάσει την
ανθρωπιά, την τιµιότητα, το φιλότιµο, τη φιλία, την αγωνιστικότητα, το
γέλιο του.
Κανείς µας δεν θα ξεχάσει το Μάνο, που ζει στις καθηµερινές µας στιγµές
στη δουλειά, που είναι συντροφιά µας τόσο στις ατελείωτες µοναχικές
ώρες οδήγησης όσο και στις αγωνιστικές διεκδικήσεις µας.

Επιτροπή QUALITY MAIL

ΜΑΝΩΛΗΣ ΚΟΝΤΑΞΙΟΥ

Ένας χρόνος πέρασε από την απώλεια του συνάδελφου Μανώλη
Κονταξίου. Σήµερα ένα χρόνο µετά, το σωµατείο  ΣΒΕΟ∆ είναι εδώ και
συνεχίζει να αγωνίζεται και να διεκδικεί όλα αυτά για τα οποία πορεύτηκε
µαζί µας ο Μανώλης και στάθηκαν αφορµή να τον γνωρίσουµε. Είναι ό,τι
καλύτερο για να τιµήσουµε τη µνήµη του. ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΜΕ ΝΑ
ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΣΤΕ ΚΑΙ ΓΙΑ ΑΥΤΟΝ. ΜΑΝΩΛΗ.. ΗΣΟΥΝ, ΕΙΣΑΙ ΚΑΙ ΘΑ
ΕΙΣΑΙ ΚΟΝΤΑ ΜΑΣ.

ΣΒΕΟ∆ ΙΟΥΝΗΣ 2008-07-07

HµερολόγιοΟδοστρώµατος

ΒΟΛΟ
Σ

ΘΕΣΣΑ
ΛΟΝΙΚ

Η
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∆∆ρράάσσεειιςς--  κκιιννηηττοοπποοιιήήσσεεις-  νέα  από  τον  δρόµο
Την Παρασκευή 9 Μάη, µέλη των
σωµατείων courrier -delivery-
εξωτερικών υπαλλήλων και
σερβιτόρων -µαγείρων
πραγµατοποιήσαµε εξόρµηση στο
εστιατόριο Πατριδογευσία στο
Παγκράτι µε αφορµή την
απρόκλητη επίθεση που δεχτήκαµε 
στην προσπάθεια µας να
ενηµερώσουµε τους εργαζόµενους
για τη δράση των 2 σωµατείων.
Πλησιάζοντας στην είσοδο
βρεθήµακε
αντιµέτωποι µε µπράβο του
καταστήµατος ο οποίος µε ύβρεις
και απειλές προσπαθούσε να µας
αναγκάσει να αποµακρυνθούµε 
χωρίς αποτέλεσµα. Έφτασε στο
σηµείο να προκαλέσει σε
µονοµαχία, µε τη χαρακτηριστική
φράση "όποιος είναι άντρας ας
βγει!!"
Συνεχίσαµε απτόητοι τη
διαµαρτυρία φωνάζοντας
συνθήµατα µε ντουντούκα,
ρίχνοντας τρικάκια, ενώ
παράλληλα µοιράστηκαν κείµενα
που εξηγούσαν το λόγο της
διαµαρτυρίας. Η παρουσία των
οργάνων της τάξης και οι
αντεγκλήσεις µε ιδιοκτήτη
παρακείµενου καταστήµατος
ο οποίος διαµαρτυρήθηκε
ισχυριζόµενος ότι εµποδίζαµε τη
διέλευση του κόσµου από το
πεζοδρόµιο, όχι µόνο δε µας
πτόησαν αλλά συνέβαλαν
στο να κάνουµε πιο αισθητή την
παρουσία µας, συνεχίζοντας να
φωνάζουµε συνθήµατα µε
αµείωτη ένταση. Αυτό είχε ως
αποτέλεσµα να
λουφάξει 
ο µπράβος και
κάποιοι από τους
εργαζόµενους να
έρθουν να
µιλήσουν µαζί µας
παρά το κλίµα
τροµοκρατίας που
υπάρχει στο
συγκεκριµένο
µαγαζί.
Καταστήσαµε
σαφές ότι καµιά
εργοδοτική επίθεση
δεν πρόκειται να
µείνει αναπάντητη!

Το αρχικό κάλεσµα που έγινε σε σωµατεία, εργα-
τικές οµάδες και συλλογοκότητες είχε
ως θέµα την οργάνωση εργατών και
ανέργων µε σκοπό να τιµήσουν ταξι-
κά την Πρωτοµαγιά πέρα και ενάντια
στη συνδικαλιστική γραφειοκρατεία.
Μέσα σε µόνο τέσσερις συναντή-
σειςαποφασίστηκε να στηθεί µια ε-
ξέδρα απέναντι από τη γσεε, στα
σιντριβάνια, όπου θα ακουγόταν
µόνο η φωνή των εργαζοµένων
που µέσα από τη βιοπάλη  θέλουν
να µιλήσουν, να διεκδικήσουν, να
αγωνιστούν χωρίς
εργατοπατέρες  που φοράνε
στολή εργασίας και  φροντίζουν
για την εργασιακή “ειρήνη”.
Η φωνή του εργάτη, του άνερ-
γου, του οδηγού µε µηχανάκι,
του σερβιτόρου, του
βιβλιοϋπάλληλου ήταν εκεί
δυναµική και ήδη από τις
8:45 βρεθήκαµε πάνω από
εκατό άτοµα.
Το µήνυµα πέρασε. Μια νέα
αντίληψη στο εργατικό
κίνηµα, έκανε την εµφάνισή
της και όσο περνούσε η
ώρα οι 100 έγιναν 200 και
συνεχώς αυξάνονταν.
Η φωνή της γσεε βράχνιασε. 
Ο Παναγόπουλος κρύφτηκε. ∆εν πειράζει, µίλησε
ο Καραγκιόζης ως αντιπρόσωπος τους από τη
δική µας εξέδρα. 
Ο λιγοστός κόσµος που είχε κατέβει στη
συγκέντρωση της γσεε επιδοκίµαζε εµάς και
αποδοκίµαζε αυτούς.
Τα συνθήµατά µας τους παρέσυραν στο δικό µας
δυναµικό παλµό.
Η πορεία τους µαταιώθηκε...
Τα µ.µ.ε δεν είχαν απάντηση και έθαψαν το
γεγονός (άραγε τι φοβούνται, τους εργάτες;) Ο

δρόµος είναι ανηφορικός αλλά αν
παραµείνουµε ενωµένοι σαν γροθιά, θα
πονέσουν πολλά
στοµάχια. 

Θα µας
βρίσκουν
συνεχώς

µπροστά τους.

Η σηµερινή µας συγκέντρωση βρίσκεται στον α-
ντί5οδα των ε5ιλογών της συνδικαλιστικής γραφει-
οκρατίας. Η γενιά της ε5ισφάλειας έχει τη δική της
φωνή, το δικό της 5ολιτικό κι εργατικό λόγο. Είµα-
στε οι 5ρολετάριοι του σήµερα 5ου δεν 5ειθαρχούµε,
δε συναινούµε, δεν υ5οτασσόµαστε. Οι αγώνες δί-
νονται στο δρόµο, σε κάθε µικρή και µεγάλη ε5ιχεί-
ρηση, σε κάθε εργασιακό χώρο. Δίνονται στη βάση
και κερδίζονται α5ό τη βάση. Το δίλληµα 5ου τίθεται
σήµερα είναι ή µε τη γραφειοκρατία ή µε τους ερ-
γαζόµενους. Κι εµείς έχουµε 5άρει σαφή θέση.

Ζήτω η εργατική 5ρωτοµαγιά.

Ο Κιαµίλ είναι ένας Τούρκος αγωνιστής που ήρθε
στην Ελλάδα πριν από έξι χρόνια, ζητώντας πολιτικό
άσυλο. Είχε αφήσει πίσω του βασανισµούς, τα «λευ-
κά κελιά» των τουρκικών φυλακών και µακρόχρονη
απεργία πείνας, όπως πιστοποιείται και από το Ιατρι-
κό Κέντρο Αποκατάστασης Θυµάτων Βασανιστη-
ρίων.

Η γνωµοδοτική επιτροπή έκρινε ότι δικαιούται
πολιτικό άσυλο, παρ’ όλα αυτά µετά από αρκετό χρό-
νο ήρθε η απορριπτική απάντηση του τότε υπουργού
δηµοσίας τάξης, η οποία στο σκεπτικό της µεταξύ
άλλων σηµείωνε ότι «η Τουρκία έχει υιοθετήσει τις
απαραίτητες νοµοθετικές ρυθµίσεις, οι οποίες εγ-
γυώνται την προστασία θεµελιωδών δικαιωµάτων».
Εδώ αξίζει να σηµειωθεί ότι από το 2001 και µετά
από διακρατική συµφωνία, άλλαξε η πολιτική του ελ-
ληνικού κράτους, σε ό,τι αφορά τη χορήγηση πολιτι-
κών ασύλων σε όσους προέρχονται από την Τουρ-
κία. Αντί του πολιτικού ασύλου, λοιπόν, χορηγήθηκε
στον Κιαµίλ το λεγόµενο «ανθρωπιστικό καθεστώς»

για λόγους υγείας, και αυτό για ένα χρόνο.
Το «ανθρωπιστικό καθεστώς» έχει ισχύ για ένα

χρόνο και εδώ και δέκα µήνες, και ενώ προσκόµισε
τα απαραίτητα δικαιολογιτικά, συν τα επιπρόσθετα,
που ας σηµειωθεί, του ζητήθηκαν µε αρκετή καθυ-
στέρηση, δεν έχει ανανεωθεί το καθεστώς αυτό. Έτσι
ο ίδιος και το ανήλικο παιδί του βρίσκονται χωρίς
χαρτιά, χωρίς νοµική υπόσταση, µε ό,τι συνεπάγεται
αυτό για την καθηµερινότητά τους αλλά και ό,τι µαρ-
τυρεί για το άδηλο µέλλον τους.

Ο Κιαµίλ και οι συνάδελφοί του οδηγοί δικύ-
κλων- µεταφορείς εκδηλώνουν τη διαµαρτυρία τους
έξω από το υπουργείο εσωτερικών (λ. Βασιλίσσης
Σοφίας 15) την Τετάρτη 14 Μάη στις 12µµ., ζητώ-
ντας το ελάχιστο: να δοθεί άµεσα µια θετική απάντη-
ση στο αίτηµα του για ανανέωση του «ανθρωπιστι-
κού καθεστώτος».

Ο Κιαµίλ δεν είναι ο µόνος που αντιµετωπίζει αυ-
τήν την κατάσταση οµηρίας και ανασφάλειας. Υπάρ-
χουν αµέτρητοι πολιτικοί πρόσφυγες και µετανάστες,

συνάδελφοι ή µη, που βιώνουν αυτό το καθεστώς
που επιβάλλει το ελληνικό κράτος µέσα από τον γρα-
φειοκρατικό λαβύρινθο και τη ρατσιστική πολιτική
που υιοθετεί.

Όπως καταλαβαίνετε χιλιάδες πρόσφυγες και µε-
τανάστες σπρώχνονται στην ανασφάλιστη και κακο-
πληρωµένη εργασία γεγονός το οποίο ωφελεί µόνο
τ’ αφεντικά –µικρά και µεγάλα- µιας και αποτελούν
αστείρευτη δεξαµενή φθηνού εργατικού δυναµικού.
Για να σπάσουµε αυτό το καθεστώς πρέπει να είµα-
στε όλοι µαζί ενωµένοι απέναντι στις κρατικές πολι-
τικές και στο πλάι κάθε εργαζόµενου που βιώνει την
απαξίωση της αξιοπρέπειας του µέσα από τον καθη-
µερινό εκβιασµό.

ΚΑΝΕΝΑΣ ΕΡΓΑΤΗΣ ∆ΕΝ ΕΙΝΑΙ ΠΑΡΑΝΟΜΟΣ

ΝΑ ΣΠΑΣΟΥΜΕ ΤΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΟΜΗΡΙΑΣ

ΕΛΛΗΝΕΣ ΚΑΙ ΞΕΝΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ ΕΝΩΜΕΝΟΙ

(Κείµενο 5ου γράφτηκε και δια-
βάστηκε κατά τη διάρκεια της α-
ντισυγκέντρωσης της 1ης Μάη.)

ΜΙΑ ΓΕΥΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑΤΡΙΔΟΓΕΥΣΙΑ...ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ

φώτο από την αντισυγκέντρωση της 1ης Μάη
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∆ράσεις-  κινητοποιήσεειιςς--  ννέέαα  ααππόό  ττοονν  δδρρόόµµοο

Το πάρτι- που γινόταν
για οικονοµική ενίσχυση
του σωµατείου- πήγε

πάρα πολύ καλά, υπήρχε
πολύ κέφι, πέρασε
αρκετός κόσµος,
χορέψαµε, ήπιαµε,

µιλήσαµε, γελάσαµε..
µέχρι τις πρώτες πρωινές
ώρες. Κατα τη διάρκεια
του πάρτι υπήρχε βίντεο
από την απεργία της 13ης
Μαρτή που προβαλλόταν
συνεχώς καθώς και

έκθεση µε φωτογραφίες
από δράσεις της ΣΒΕΟ∆.

Για όσους/ες δεν
κατάφεραν να έρθουν

ανανεώνουµε το ραντεβού
µας για του χρόνου...

Ο Κιαµίλ είναι ένας Τούρκος αγωνιστής που ήρθε
στην Ελλάδα πριν από έξι χρόνια, ζητώντας πολιτικό
άσυλο. Είχε αφήσει πίσω του βασανισµούς, τα «λευ-
κά κελιά» των τουρκικών φυλακών και µακρόχρονη
απεργία πείνας, όπως πιστοποιείται και από το Ιατρι-
κό Κέντρο Αποκατάστασης Θυµάτων Βασανιστη-
ρίων.

Η γνωµοδοτική επιτροπή έκρινε ότι δικαιούται
πολιτικό άσυλο, παρ’ όλα αυτά µετά από αρκετό χρό-
νο ήρθε η απορριπτική απάντηση του τότε υπουργού
δηµοσίας τάξης, η οποία στο σκεπτικό της µεταξύ
άλλων σηµείωνε ότι «η Τουρκία έχει υιοθετήσει τις
απαραίτητες νοµοθετικές ρυθµίσεις, οι οποίες εγ-
γυώνται την προστασία θεµελιωδών δικαιωµάτων».
Εδώ αξίζει να σηµειωθεί ότι από το 2001 και µετά
από διακρατική συµφωνία, άλλαξε η πολιτική του ελ-
ληνικού κράτους, σε ό,τι αφορά τη χορήγηση πολιτι-
κών ασύλων σε όσους προέρχονται από την Τουρ-
κία. Αντί του πολιτικού ασύλου, λοιπόν, χορηγήθηκε
στον Κιαµίλ το λεγόµενο «ανθρωπιστικό καθεστώς»

για λόγους υγείας, και αυτό για ένα χρόνο.
Το «ανθρωπιστικό καθεστώς» έχει ισχύ για ένα

χρόνο και εδώ και δέκα µήνες, και ενώ προσκόµισε
τα απαραίτητα δικαιολογιτικά, συν τα επιπρόσθετα,
που ας σηµειωθεί, του ζητήθηκαν µε αρκετή καθυ-
στέρηση, δεν έχει ανανεωθεί το καθεστώς αυτό. Έτσι
ο ίδιος και το ανήλικο παιδί του βρίσκονται χωρίς
χαρτιά, χωρίς νοµική υπόσταση, µε ό,τι συνεπάγεται
αυτό για την καθηµερινότητά τους αλλά και ό,τι µαρ-
τυρεί για το άδηλο µέλλον τους.

Ο Κιαµίλ και οι συνάδελφοί του οδηγοί δικύ-
κλων- µεταφορείς εκδηλώνουν τη διαµαρτυρία τους
έξω από το υπουργείο εσωτερικών (λ. Βασιλίσσης
Σοφίας 15) την Τετάρτη 14 Μάη στις 12µµ., ζητώ-
ντας το ελάχιστο: να δοθεί άµεσα µια θετική απάντη-
ση στο αίτηµα του για ανανέωση του «ανθρωπιστι-
κού καθεστώτος».

Ο Κιαµίλ δεν είναι ο µόνος που αντιµετωπίζει αυ-
τήν την κατάσταση οµηρίας και ανασφάλειας. Υπάρ-
χουν αµέτρητοι πολιτικοί πρόσφυγες και µετανάστες,

συνάδελφοι ή µη, που βιώνουν αυτό το καθεστώς
που επιβάλλει το ελληνικό κράτος µέσα από τον γρα-
φειοκρατικό λαβύρινθο και τη ρατσιστική πολιτική
που υιοθετεί.

Όπως καταλαβαίνετε χιλιάδες πρόσφυγες και µε-
τανάστες σπρώχνονται στην ανασφάλιστη και κακο-
πληρωµένη εργασία γεγονός το οποίο ωφελεί µόνο
τ’ αφεντικά –µικρά και µεγάλα- µιας και αποτελούν
αστείρευτη δεξαµενή φθηνού εργατικού δυναµικού.
Για να σπάσουµε αυτό το καθεστώς πρέπει να είµα-
στε όλοι µαζί ενωµένοι απέναντι στις κρατικές πολι-
τικές και στο πλάι κάθε εργαζόµενου που βιώνει την
απαξίωση της αξιοπρέπειας του µέσα από τον καθη-
µερινό εκβιασµό.

ΚΑΝΕΝΑΣ ΕΡΓΑΤΗΣ ∆ΕΝ ΕΙΝΑΙ ΠΑΡΑΝΟΜΟΣ

ΝΑ ΣΠΑΣΟΥΜΕ ΤΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΟΜΗΡΙΑΣ

ΕΛΛΗΝΕΣ ΚΑΙ ΞΕΝΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ ΕΝΩΜΕΝΟΙ

ΜΙΑ ΓΕΥΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑΤΡΙΔΟΓΕΥΣΙΑ... Για την 5αρέµβαση στο READY’ S
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Οι απολύσεις είναι «ένα από τα πλέον
δυσχερή ζητήµατα στην επιδίωξη επίτευξης
ενός πετυχηµένου συνδυασµού ευελιξίας
και ασφάλειας». Γι’ αυτό προτείνουµε:

“Κατάργηση της διοικητικής απαγό-
ρευσης των απολύσεων”, δηλαδή απολύ-
ουµε όσους/ες θέλουµε και όποτε θέλουµε. 

“Εισαγωγή ρύθµισης όπου ο εργοδό-
της απαλλάσσεται από την υποχρέωση
τήρησης προθεσµίας και καταβολής απο-
ζηµίωσης (σε απολυθέντα) σε περίπτωση
βαριάς και υπαίτιας αντισυµβατικής συ-
µπεριφοράς εργαζοµένου” κάτι που θα το
κρίνει το αφεντικό ή το δικαστήριο που ξέ-
ρουµε µε ποιων τα συµφέροντα τάσσονται.

“Κατάργηση της επαναπρόσληψης ε-
κεί όπου το δικαστήριο αποφαίνεται ότι η
απόλυση είναι παράνοµη και καταχρηστι-
κή και αποζηµείωση ανάλογα µε την «οι-
κονοµική άνεση» του εργοδότη”.

“Να µειωθούν οι αποζηµιώσεις όταν
απολύεται κάποιος που δουλεύει πολλά
χρόνια ή σε «αντάλλαγµα» να δεχθεί ερ-
γασία «µερικής απασχόλησης» για ένα
διάστηµα” και µετά….στο δρόµο «µε ψί-
χουλα».

Τα παραπάνω τα εισηγήθηκε µια επιτρο-

πή εµπειρογνωµόνων/ «σοφών», που απο-
τελείται από πανεπιστηµιακούς, τεχνοκρά-
τες και έχουν διοριστεί από το υπουργείο
εργασίας. Αντίστοιχα µια παρόµοια επιτρο-
πή είχε προετοιµάσει και το νέο ασφαλιστι-
κό νοµοσχέδιο που πέρασε µέσα στο Μάρ-
τη.  Ερµηνεύοντας τ’ αφεντικά την κοινωνι-
κή κατάσταση που επικρατεί (η εργατική τά-
ξη στον ελλαδικό χώρο διακατέχεται από
µια ανεξήγητη ηττοπάθεια, συνδυαζόµενη
µε µπόλικη αδιαφορία, απάθεια και κατανα-
λωτικά όνειρα) συνεχίζουν την ολοµέτωπη
επίθεση εναντίον µας. Με την πρόφαση,
που τώρα ονοµάζεται εξυγίανση και βελτίω-
ση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής
οικονοµίας, άρχισαν οι δηµοσιεύσεις σε ε-
φηµερίδες και δηλώσεις σε τηλεοπτικά πά-
νελ που υποστηρίζουν τα παραπάνω µέτρα
σε χαµηλούς τόνους ακόµα. Με αυτές τις α-
νακοινώσεις στοχεύουν στην εντατικοποίη-
ση της εργασίας, στην πριµοδότηση του χα-
φιεδισµού, στην πειθάρχηση της εργατικής
τάξης και στον ακόµα µεγαλύτερο κατακερ-
µατισµό της.

Γνωρίζουµε όλοι οι εργαζόµενοι/ες ότι
η περικοπή θέσεων µεταφράζεται σε περισ-
σότερο φόρτο εργασίας, περισσότερες ευ-

θύνες, γι’ αυτούς/ές που µένουν. Αν κάπο-
τε η απόλυση κόστιζε πολύ στις τσέπες των
αφεντικών- ιδιαίτερα για τους εργαζόµε-
νους που έχουν αρκετά χρόνια εργασίας και
δικαιούνται µεγαλύτερη αποζηµίωση από-
λυσης- και γι’ αυτόν το λόγο το σκεφτό-
ντουσαν, µε τα νέα µέτρα που σκέφονται θα
γίνει πολύ πιο φθηνή µε άµεση συνέπεια να
ανοίξει ο δρόµος για εύκολες και αναίτιες,
εκδικητικές και εκβιαστικές απολύσεις. Πα-
ραπέρα η επιτροπή ζητάει όχι απλά τη µείω-
ση των αποζηµιώσεων αλλά και την κατάρ-
γησή τους σε ορισµενές περιπτώσεις. Ειδι-
κότερα σε όσους/ες «σηκώνουν» κεφάλι,
διεκδικούν, δεν πειθαρχούν σε κάθε παρά-
λογη απαίτηση του αφεντικού τους. Έτσι
πολύ απλά ένας εργαζόµενος µπορεί να
βρεθεί απολυµένος σε «µεγάλη» ηλικία π.χ
στα 50 και ξέρουµε πώς τον βλέπουν τ’ α-
φεντικά: ως ένα γέρικο άλογο που ξόφλησε
πριν ακόµη πεθάνει...

Η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των
ελληνικών επιχειρήσεων και της οικονο-
µίας, για άλλη µια φορά µεταφράζεται στο:
«σας βγάζουµε το λάδι» ή στο «δε θέλουµε
να σηκώνετε κεφάλι». Για ακόµη µια φορά
σηµαίνει περικοπές στους µισθούς, εντατι-

κοποίηση της εργασίας και απολύσεις. Απέ-
ναντι στην αύξηση της ανταγωνιστικότητας
θα πρέπει να ορθώσουµε τις συλλογικές α-
ντιστάσεις µέσα από την οργάνωση «από τα
κάτω» για να δυναµώσουµε την αγωνιστι-
κότητα της εργατικής τάξης και από εκεί και
πέρα να περάσουµε στην επίθεση και να κα-
τακτήσουµε αυτά που µας πήραν πίσω. Σε
διαφορετική περίπτωση όχι µόνο θα δου-
λεύουµε µέχρι τα 65 ή 67 αλλά επιπρόσθετα
µε τους χειρότερους όρους και µε τσαλαπα-
τηµένη την αξιοπρέπεια µας.

Η Επιτροπή, επικεφαλής της οποίας είναι ο κ.
Ιω. Κουκιάδης, καθηγητής Εργατικού ∆ικαίου του
Αριστοτελείου Πανεπιστηµίου και πρώην ευρω-
βουλευτής του ΠΑΣΟΚ, συστάθηκε τον Μάρτιο του
2007, επί υπουργίας Σ. Τσιτουρίδη, στο πλαίσιο
των δεσµεύσεων που έχει η χώρα και το υπουργείο
Απασχόλησης για τη διενέργεια διαλόγου µε στόχο
την αναµόρφωση του Εργατικού ∆ικαίου. Στην
Επιτροπή συµµετέχουν οι ακαδηµαϊκοί κ. ∆ηµ.
Ζερδελής, Ιω. Ληξουριώτης, Λεβέντης, Παπαδηµη-
τρίου, Στεργίου και ο εµπειρογνώµονας κ. Χρ. Ιω-
άννου.

Γ.Γ.

ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΝΟΝΤΑΣ ΤΙΣ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ...

Τα κράτη της Ε.Ε ετοίµασαν ένα  νοµοσχέ-
διο όπου οι εργοδότες µπορούν να απα-
σχολούν έως και 65 ώρες εβδοµαδιαίως
τους υπαλλήλους τους, κατόπιν συµφωνίας
ανάµεσα στις δύο πλευρές. ∆ηλαδή το α-
φεντικό θα κάθεται στο τραπέζι µε τον υ-
πάλληλό του και σε ένα κλίµα αµοιβαίας ε-
µπιστοσύνης, ισότιµα θα αποφασίζουν αν
θέλει ή όχι ο εργαζόµενος να κάτσει 12 µε
13 ώρες ηµερησίως για δουλειά.
Καταρχήν γνωρίζουµε όλοι ότι αρκετοί είναι
οι εργαζόµενοι που κάθονται ούτως ή άλ-
λως υπερωρίες για τις ανάγκες της επιχεί-
ρησης, τις οποίες τις πληρώνονται µε περι-
κοπές. Έπειτα δε µας πείθουν οι εξαγγελίες
της ελληνικής κυβέρνησης που λένε ότι δε
θα εφαρµοστεί στην Ελλάδα, αφού µε τον
έναν ή τον άλλο τρόπο συµβαίνει στην
πράξη. Και επιπλέον µπορεί οι 65 ώρες να
ακούγονται πολλές τώρα αλλά οι 40 µπο-
ρούν να γίνουν 50 και σε λίγα χρόνια 65 ή
70 ή…

Αυτό όµως που γίνεται εξόφθαλµα είναι ότι 
τ’ αφεντικά βρίσκονται συνεχώς σε επίθεση
στα εργατικά κεκτηµένα. Το είδαµε µε το
νέο ασφαλιστικό νοµοσχέδιο, µε τις προτά-
σεις των σοφών για τις απολύσεις, το βιώ-
νουµε καθηµερινά µε τους χαµηλούς µι-
σθούς και τις χάλια και απαξιωµένες- από
το ίδιο το κράτος-ιατροφαρµακευτικές πα-
ροχές και το µαρασµό των δηµόσιων νο-
σοκοµείων και της υγείας γενικότερα. Και
µόνο που έχουν την άνεση να κατεβάζουν
τέτοιους νόµους φανερώνει τόσο την κα-
τάσταση του εργατικού κινήµατος, όσο και
την κοινωνική συνθήκη όπου συµβαίνουν
αυτά. Ο φόβος, η εξατοµίκευση, η αδιαφο-
ρία, η απαξίωση του συνδικαλισµού βάσης,

η παραίτηση, το ξεπούληµα των αγώνων
από τους επίσηµους γραφειοκράτες συνδι-
καλιστές, ο κατακερµατισµός και η κοµµα-
τοποίηση των ταξικών κινητοποιήσεων και
η λογική κοιτάω µόνο την πάρτη µου και
τον κώλο µου, είναι πια καθεστώς. 
Σίγουρα έχει χαθεί πολύς χρόνος και δρό-
µος και τ’ αντανακλαστικά και οι άµυνες
της εργατικής τάξης έχουν εξασθενίσει, αλ-
λά ακόµα µπορούµε να στήσουµε τις αντι-
στάσεις εκείνες που θα µπλοκάρουν τα ε-
φιαλτικά σχέδια των αφεντικών. Ο συνδι-
καλισµός βάσης που απαιτεί την ισότιµη
συµµετοχή όλων, χωρίς ιεραρχίες και ειδι-
κούς, µε άξονες την αυτοοργάνωση και την
ταξική αλληλεγγύη είναι ικανός να βάλει τα
θεµέλια για να οικοδοµηθεί ένα κίνηµα ερ-
γατικό όπου µπορεί να αλλάξει τους συ-

σχετισµούς δύναµης και να µπλοκάρει τα
σχέδια των αφεντικών και τους αντεργατι-
κούς κρατικούς σχεδιασµούς.
∆ιότι µια ζωή που για να επιβιώσουµε θα
πρέπει να δουλεύουµε 12 µε 13 ώρες τη
µέρα, έξι ή εφτά µέρες την εβδοµάδα και
µέχρι τα 65 και βάλε, δεν είναι ζωή αλλά
µια φτηνή αποµίµησή της και αυτό σίγουρα
όχι µόνο δεν αρέσει σε κανέναν και καµία
εργαζόµενη/ο αλλά και δεν αντιστοιχεί
στην αξιοπρέπειά µας.

Για την ιστορία το ελληνικό κράτος κράτησε τη
στάση του Ποντίου Πιλάτου. Απείχε από την
ψηφοφορία. Έτσι ούτε δήλωσε τη συµφωνία
του άλλα ούτε την αντίθεση του στο εν λόγω
νοµοθέτηµα. 

Γ. Γ.

Τ ο υ λ ά χ ι σ τ ο ν  1 0 0
χ ρ ό ν ι α  π ί σ ω

(συνέχεια από τη σελίδα 5)
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Τα ενυπόγραφα κείµενα είτε αφορούν προσωπικές απόψεις  είτε απόψεις επιτροπών εργαζοµένων σε χώρους εργασίας 
εκφράζουν τις θέσεις των υπογραφόντων και όχι κατ’ ανάγκη τις θέσεις της ΣΒΕΟ∆.

Επικοινωνήστε µαζί µας µε κείµενα, καταγγελίες, απόψεις, φωτογραφίες, σκίτσα,
παράπονα ή ότιδήποτε άλλο στη διεύθυνση:

Σκυλίτση 10, Εξάρχεια Τ.Κ. 11743 ΑΘΗΝΑ ή στο τηλέφωνο 210 8822277
Για τους χάι - τεκ στείλτε: sto_reladi@yahoo.com…

T ’

αφεντικά δεν ξεχνούν (ή θυµούνται
ετεροχρονισµένα) τους αγώνες των εργατών και
ειδικά αυτούς που καταφέρνουν να διαταράσσουν
την “εργασιακή ειρήνη” δείχνοντας τη δύναµη και
την αποφασιστικότητά τους.

O λόγος για την απεργία στην ACS που ‘χε
κηρύξει η ΣBEO∆ και το εταιρικό σωµατείο πέρυσι
το καλοκαίρι στις 10/7/07 ενάντια στις
καταχρηστικές απολύσεις 19 συναδέλφων στη
µητρική εταιρεία στην Π. Pάλλη 45.

Tότε η  ΣBEO∆ κύρηξε την πρώτη της απεργία
ενάντια στην πρόκληση της εργοδοσίας,

παρασέρνοντας κυριολεχτικά και το
σωµατείο των εργαζοµένων της ACS που
δίσταζε ως τότε. 

Tότε τίποτε δεν πέρασε, τίποτα δεν
µπήκε ή βγήκε στην εταιρεία από τις 7:00
το πρωί ως τις 4:00 το µεσηµέρι, παρ’
όλες τις απειλές και τα ψέµµατα της
εταιρείας, παρ’ όλους τους µπράβους και
τους µπάτσους που ήρθαν προς βοήθειά
τους.

Tότε η εργοδοσία έχοντας “σκάσει”
από το κακό της, χάνοντας την
ψυχραιµία της, µας περιέγραψε σαν
µαφιόζους µε µαύρα γυαλιά και κράνη,
µε κακό ύφος που φοβήσαµε διµοιρίες,
µπράβους της νύχτας, διευθυντάδες και
ενδεχοµένως κάποιον κακοµοίρη
εργαζόµενο που πιθανά να ήθελε να
δουλέψει αλλά δεν µπόρεσε να το
εκφράσει.

Tώρα περνάει σε µηνύσεις που έχουν
τα ίδια χαρακτηριστικά όπως και τότε:
αλαζονεία της εξουσίας, τρόµος µπροστά
στο αδιαµεσολάβητο και πιθανά
ανεξέλεγκτο από αυτούς, λάσπη απέναντι
σε συναδέλφους. Oι µηνύσεις αφορούν
δύο ιδρυτικά µέλη του σωµατείου και
µέλη του ∆.Σ. της ΣBEO∆ τότε και
προέρχονται από µέλη της διεύθυνσης

της εταιρείας καθώς και απ’ έναν σεκιουριτά της.
Σίγουρα θ’ αναφέρουµε περισσότερα εφόσον η
υπόθεση παραπεµφθεί για δίκη τελικά και δεν µπει
στο αρχείο, αλλά µπορούµε να πούµε ότι οι
µηνυτές είναι ένας σεκιουριτάς που υπακούωντας
στις εντολές της διεύθυνσης προσπάθησε να
περάσει από τις γραµµές των απεργών ένα
καρότσι µε δέµατα και φακέλους ψευδόµενος ότι
ήταν αίµατα για νοσοκοµείο! Kαι ένας διευθυντής
που για λόγους άγνωστους σε µας πήγε να
πατήσει ένα συνάδελφο µε το αυτοκίνητό του. Στις
µηνύσεις έχουν µάρτυρες όλους τους υπόλοιπους
διευθυντές της επιχείρησης.

Kατηγορούν αυτοί οι συγκεκριµένοι τους δύο
συναδέλφους για “∆ιατάραξη κοινής ειρήνης” και
“παράνοµη βία κατά συρροή”, τους παρουσιάζουν
σαν “υποκινητές”, “αρχηγούς” και όλα τα καλά.

H εταιρεία και πιθανά κάθε εργοδοσία
διακρίνεται πέρα από την λιποψυχία της και για
την έλλειψη φαντασίας µιας και δεν µπορούν να
διανοηθούν οι διευθυντάδες ότι οι εργάτες
µπορούν να λειτουργήσουν συλλογικά και δε
χρειάζονται οπωσδήποτε αρχηγούς, δηµεγέρτες,
υποκινητές και όλα τα καλά που προαναφέραµε,
που είναι φυσικά και ταιριάζουν σε “πιστούς”
υπαλλήλους των εταιρειών, του κράτους, της
αστυνοµίας και της µαφίας αλλά όχι σε
ανεξάρτητους αγωνιστές που σηκώνονται να
διεκδικήσουν το δίκιο τους.

Λογικά λοιπόν εφευρίσκουν
πρωτοστατούντες µιας και το µυαλουδάκι τους
δεν µπορεί να πάει παραπέρα από την έµµισθη
υπηρεσία και από τύποις αντιπάλους
“αντιπροσώπους” που πειθήνια παλεύουν για µια
θεσούλα και έχουν κι αυτοί την “τιµή” τους.

Tελικά έννοιες όπως αλληλεγγύη και
αυτοοργάνωση, αγώνας και συµπαράσταση,
ταξική συσπείρωση απέναντι στον κοινό εχθρό
είναι άγνωστες γι’ αυτούς.

Aπ’ αυτές τις καθυστερηµένες για 7 µήνες
µηνύσεις είναι βέβαιο ότι θα βγει χαµένη η
εταιρεία όπως και τότε… M’ αυτήν την “επίθεσή”
της η εταιρεία θέλει να τα βάλει µε το σωµατείο της
ΣBEO∆ και να παραδειγµατίσει και να πειθαρχήσει
τους υπόλοιπους εργαζοµένους. Eίναι γελασµένη
όµως και  δεν ξέρει µε τι έχει να κάνει µιας και η
δύναµή µας είναι η αλληλεγγύη που την
βρίσκουµε στην καθηµερινή µας δράση και επαφή
µε τους συναδέλφους όσο και στη θέληση όλων
µας να αλλάξουµε τα πράγµατα, να µη γίνουµε οι
τελευταίοι τροχοί της άµαξας στη διατήρηση του
συστήµατος της µισθωτής εργασίας.

∆εν υπολογίζουµε και το παράδειγµά µας είναι
εχθρικό απέναντι σε πάσης φύσεως
διαµεσολαβητές των επιθυµιών και αναγκών µας,
απέναντι σε ισόβιους εκπροσώπους, σε
σφραγιδοφύλακες και γραφειοκράτες που είναι
γνωστοί και αφοµοιώσιµοι από το σύστηµα µέσα
στα πλαίσια της εργασιακής-κοινωνικής ειρήνης
που προωθούν.

Aς δοκιµάσουν λοιπόν, είµαστε εδώ για να
ταράξουµε τα νερά και όχι να ξαναπούµε παλιές
σάπιες ιστορίες του βάλτου.

Y.Γ. H ενότητα αποκτιέται στην πράξη και µέσα
από σχέσεις εµπιστοσύνης που ο κοινός αγώνας
γεννά. Mια µηνυσούλα δεν πρόκειται να µας
στείλει στη δηλητηριώδη αγκαλιά των παρατάξεων
που ευθύνονται για το ασφαλιστικό και την άθλια

“Όλοι αυτοί οι εργαζόµενοι δεν εκπροσωπούνται από κανένα
σωµατείο, αν και έχει γίνει µια προσπάθεια προ διετίας µε την
ίδρυση του Σωµατείου Εργαζοµένων Οδηγών ∆ικύκλου, που
αφορούσε ακόµη και τους οδηγούς διανοµής φαγητού (de-
livery). Η Ενωτική Κίνηση Εργαζοµένων στις Ταχυµεταφορι-
κές προσπαθεί να φτιάξει κλαδικό σωµατείο...”
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Ποιοι είναι αυτοί που δεν αναγνωρίζουν το σωµατείο και κυρίως
γιατί το κάνουν, ποιές σκοπιµότητες εξυπηρετούν; Ας µας πούνε
ποιοι κάλεσαν απεργία στις 10 Ιουλίου 07 και συµπαρασταθήκα-
νε στους απολυµένους της ACS; Ποιοι κάλεσαν την απεργία στις
13 Μάρτη 08 και κατατέθεσαν την πρόταση σε σχέση µε τα “βα-
ρέα και ανθυγιεινά”  στο υπουργείο εργασίας; Ποιοι αποκλείσανε
το βιβλιοπωλείο της ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑΣ απαιτώντας την επαναπρό-
σληψη συνάδελφου που απολύθηκε για τη συµµετοχή του στην
παραπάνω απεργία; Ποια επιτροπή σωµατείου έχει επισκεφτεί
130 ταχυφαγεία και έχει έρθει σε επαφή µε εκατοντάδες συνα-
δέλφους;
Οι περισσότεροι συνάδελφοι -και όχι µόνο- γνωρίζουν  τη Συνέ-
λευση Βάσης µέσω της εφηµερίδας, αφισών και αγωνιστικών κι-

νητοποιήσεων στο δρόµο. Εξάλλου ως γνωστόν η πληρωµένη αστική δηµοσιογραφία είναι µαγική.
Μετατρέπει τους υπαρκτούς σε ανύπαρκτους και τους ανύπαρκτους σε υπαρκτούς. Σας αφήνουµε λοι-
πόν στο θλιβερό θέατρο σκιών που τόσα χρόνια παίζετε. Στο κάτω κάτω δεν σας λείπουν ούτε οι καρα-
γκιόζηδες ούτε ο µπερντές...

Κ.∆.

Πολύ άγχος ρε παιδιά για το ποιος/οι θα χειραγωγήσουν, θα ηγη-
θούν και θα πατρονάρουν τους εργαζόµενους µε µηχανάκι. Μήπως
επειδή την έχουν καταλάβει ότι εµείς δε θέλουµε να έχουµε καµία
σχέση µε κόµµατα, αποκόµµατα, γκρούπες και τους επίσηµους
γραφειοκράτες συνδικαλιστές και έτσι δεν χωράει κανείς από τους
παραπάνω στις διαδικασίες µας; Ή µήπως επειδή στον ένα χρόνο
ύπαρξης έχουµε εγγράψει αρκετές κινητοποιήσεις τόσο στο δρόµο
όσο και στη συνείδηση των συναδέλφων µας και έχουν αρχίσει να
ανησυχούν για τις προοπτικές του αγώνα που εξελίσσεται. Η ιστορία θα δειξει...
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...και για του λόγου το αλη-
θές παραθέτουµε αποκλει-
στική φώτο µε το γιωργάκη
έτοιµο να φύγει για το δρο-
µολόγιο Χαρ. Τρικούπη, Ρη-
γίλλης, Siemens. 

Ο Μαχµούντ... ένας συνάδελφος ντελιβεράς που σκοτώ-
θηκε πάνω στη δουλειά...
Ο Mehmood Rehman ήταν 20 χρόνων και δούλευε ανασφάλιστος στο σουβλατζίδικο bellissimo στον
Κολωνό όπως και τόσοι άλλοι στον κλάδο µας.

Ο Μαχµούντ ήταν από το Πακιστάν, είχε κάνει αίτηση πολιτικού ασύλου, είχε
µπλέξει στα γρανάζια της γραφειοκρατίας και της δολοφονικής αδιαφορίας του κράτους, έ-
τσι ο Μαχµούντ ήταν όµηρος του κράτους και των εργοδοτών, άρα και φθηνός στην “αγορά
εργασίας”. Για τον Μαχµούντ όπως και για κάποιον Αλί ή Σοκόλ ή Γιλµάζ ή ...το ΙΚΑ δεν είχε
χρόνο και τόπο. ∆εν υπάρχουν γιατί έτσι είναι πιο φθηνοί. Ο Μαχµούντ δεν είχε σε αυτόν το
γαµηµένο τόπο, ούτε το δικαίωµα να πεθάνει σαν άνθρωπος, τον λογαριάσανε για σκυλί. Για
20 ή 30 ευρώ βάλανε ένα παιδί να τρέχει διαολεµένα, µεταφέροντας τη χαµένη αξιοπρέπεια
της εργατικής τάξης, πασπαλισµένη µε γύρο, τζατζίκι και ντοµάτα.
Κάπως έτσι το “παιδί µε το παπί” ή “το µηχανάκι” σκοτώνεται για µερικά ευρώ.

Η υποτίµηση της εξωτερικής εργασίας οποιασδήποτε µορφής είναι υπεύθυνη για
τα εργατικά ατυχήµατα. Γιατί  υποτίµηση
σηµαίνει εντατικοποίηση της εργασίας, κα-
νένα µέτρο προφύλαξης, καθεστώς πλή-
ρους εκµετάλλευσης, κανένας κανόνας ή
δικαίωµα στη µορφή και στον τρόπο της ε-
ξωτερικής εργασίας από τον εργάτη. “∆ού-
λεψε και σκάσε, δούλεψε µε καύσωνα,
δούλεψε µε καταιγίδα, δούλεψε φορτωµέ-
νος σαν γαϊδούρι και αν διαµαρτυρηθείς, να
εκεί έξω χιλιάδες ζητάνε µια δουλειά”. Αν η
εξωτερική εργασία αναγνωριζόταν ως συ-
γκεκριµένη ειδικότητα, αν τ’ αφεντικά ήταν
υποχρεωµένα να κολλάνε ένσηµα βαρέα και
ανθυγιείνα, αν υπήρχαν συγκεκριµένα δι-
καιώµατα, τότε το περιβάλλον µέσα στο ο-
ποίο θα γινόταν η εργασία θα περιόριζε κα-
τά πολύ τα εργατικά ατυχήµατα.

Αλλά τι λέµε τώρα, ποια δικαιώ-
µατα, τι βαρέα και ανθυγιεινά, ποια ειδικό-
τητα. Συνάδελφοι, είχαµε την ατυχία να εί-
µαστε εργάτες στην εποχή που είναι ντροπή
να είσαι εργάτης. Για µας δεν υπάρχει άλλος
δρόµος πέρα από την άσφαλτο και τα σφιγ-
µένα δόντια και χέρια. Μόνο η ενότητα, η
συµµετοχή, η αλληλεγγύη  µπορούν ν’αλλά-
ξουν τα πράγµατα στον κλάδο µας. Μόνο
αν τροµοκρατηθούν από το ξεδίπλωµα της
εργατικής δύναµης και αλληλεγγύης θα πά-
ψουµε να έχουµε νεκρούς εργάτες. Κανέ-
νας δε θα θρηνήσει όπως κανείς δε θρήνη-
σε για τους εκατοντάδες νεκρούς στα ολυ-
µπιακά έργα. Κανείς δε θρηνεί για τους χα-
µένους. Κάθε νεκρός ή τραυµατίας είναι ένα χαστούκι του κεφαλαίου σε εµάς και όσο και αν
κάνουµε ότι δεν το βλέπουµε, το συναντάµε κάθε µέρα στις στροφές αυτής της πόλης.

Ηθικοί αυτουργοί στη δολοφονία του συναδέλφου µας είναι το συγκεκριµένο α-
φεντικό, το κράτος που συντηρεί το θολό τοπίο στους χώρους εργασίας, το υπουργείο ερ-
γασίας, το ΙΚΑ, η επιθεώρηση εργασίας και όσοι ρατσιτικά υποτιµούν ως πελάτες ή κατανα-
λωτές την εργασία του κούριερ, του ντελιβερά ή του εξωτερικού.

∆ΕΝ ΞΕΧΝΑΜΕ- ∆Ε ΣΥΓΧΩΡΟΥΜΕ
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